

顧犯仁恩在杭州的

罪行

杭州基督教協進會副會長 鈕志芳

我控訴顧仁恩在杭州的罪行有以下的幾種。

(一) 顧仁恩在杭州開始「傳道」時就以青年學生為對象，大肆散佈反革命思想。開始的時候，就說他「對馬列主義的理論，早在解放前已有澈底的研究」，但研究的結果是「毫無意思」。他又說「很早就參加過革命，是和毛主席在一個時期的」。並且因為「革命入獄」，後來由於他認為「革命是一將成名萬骨枯的事情」，所以他叫「傳了道」。

這一派胡說，正是執行了美帝國主義要他「藉傳教的機會作反對共產黨的宣傳」的陰謀。

(二) 假藉病進行欺騙。他說他有宋向節博士傳給他的橄欖油。有一位牧師說，這油就是在杭州買的。他在杭州教堂使噏吧說話的騙局現在也拆穿了。中國耶穌傳教會的楊牧師說：「那噏吧的母親就是我們禮拜堂的教友，那噏吧是個半啞，他能聽也能跟人講簡單的話。顧仁恩給他禱告後，他在講台就跟着顧仁恩在播音器前說『哈利路亞，感謝主』。」其實這幾句話，那噏吧很早就會說的。

(三) 顧仁恩還是一個大扯謊家，大騙子，他曾親自對一位牧師說，他是「政協代表」，可是大家都知道中國人民政治協商會議中的宗教界民主人士中絕對沒有他。他却無恥地說，一定有他。這位牧師翻遍了全體政協代表名單，仍然找不到他。再問他，他就說：「我是列席」。此外，他還這樣說，蘇聯的教會會請他到蘇聯去佈道，企圖用流言來抬高他的身價。他在騙錢時，爲了捐獻會和教堂的歌

牧師及福音堂的其他牧師們都有爭吵。

(四) 顧仁恩的污辱婦女到處都是一樣的。他在一九五〇年五月到了杭州興奮會，有一位死了丈夫、有三四個孩子的廣濟醫院的護士，就首先受了他的欺騙，使他不能不離開杭州。還有一位同他極好的牧師，他一向稱爲大哥的，而他竟企圖污辱他的大嫂。這樣的傳教人，他怎能有上帝的大能？

講到這裡我就不能不檢討我們自己。由於剛解放時，自己的學養不高，政治的認識不高，因之對人民負責不够和愛國心不切，當我知道他的反動言論後，僅僅是告訴我的同工，不讓顧仁恩和我們有關的地方講道，要我們同工也不要去看他講道。但是沒有進一步對他的活動引起必要的警惕，予以調查

研究及揭露。因此也使他作反革命宣傳及欺騙教徒的胆量更大。此外，我也對我們杭州的一部分同道提出批評，對顧仁恩生活腐化，是不配做傳道聖工的人，但是他們受了隱惡揚善不敢開罪人的影響，不

去公開地揭露，使他胆大妄爲，進行反革命活動，污辱婦女，並造成了爲求醫治病的幾百個人民的身體、精神、金錢上的損失，甚至因而死亡。這樣，客觀上是包庇了披着宗教外衣進行特務活動十惡不赦的敵人。

控訴基督教敗類

天津基督教革新推進委員會副主席

喬維熊

顧仁恩是一個基督教的敗類。他曾在北京衛理公會亞斯理堂「傳道」，前往聽「道」的青年人很多。

我爲了看看他到底是个什麼樣的「興奮佈道家」，也曾去聽了一次。原來他在台上不是講「道」，而是宣傳他曾當過電影明星，演過「空谷蘭」，認識上海的幫會頭子們，橫行霸道，說甚麼「手槍出籠，誰人不怕」，「揮金如土，誰人不愛」，像現在在他自己供狀中所供的一樣下流無恥並認爲無上光榮。他在塗潔的禮拜堂內任意綑綁主持禮拜的牧師，然後他再解開，表演從魔鬼網綁得剝釋放，進行迷信宣傳。當時，我覺得這不是佈道，而是胡鬧！

一天早晨，我遇見他在交道口大街練習騎腳踏車，扶着幾個青年婦女，態度十分醜惡難看。我當時便勸青年同道團契友不要去聽他講「道」。過了不久，聽說有位患精神病的婦女去亞斯理堂找他，他避面不見，那位婦女竟將身上所穿的衣服完全脫下，赤身露體，被人送到醫院裡去。這件事立刻傳遍了各教會，但是誰也不知道是什麼回事，爲什麼這位婦女會因他發瘋。這次看到四月二十日北京人民日報登載楊紹彭同道的控訴，才知道那位婦女就是被顧仁恩強姦以致精神錯亂的楊秀英。直到今天，那位可憐的同道姊妹，還因顧匪的殘害而被鍛錫縛在牀上。顧仁恩十年前就是品行不端的基督教的敗類，無怪乎他甘心作美國特務麥森的爪牙，進行反革命活動了。

其次，我控訴顧仁恩是一個美國特務分子。去年夏天我們在天津又知道他在天津大沽路中華基督教會，濱江道衛理公會維斯理堂，倉門口中華基督教會和九江路中華聖公會等處佈「道」。他還是那樣醜態百出，欺騙別人，誇耀自己。而且他竟在維斯理堂「治」起「病」來。他是怎樣「治病」呢？比如有一位跛腿的，架着雙拐，前去看病。他抹了油，過

來兩個人一槓，便拖了出去，立刻廣播說：「顧匪走路了！」其實是以兩個活人代替了兩個木樁。

那人出了禮拜堂還是跛腿的。他治不好病，就說病人「信心不誠」。比如有一次一位瞎眼的去看病，他祈禱抹油後，手中拿個錢，問病人說：「你看這是什麼？」病人說：「我看不見。」他就用手一推

說：「去！去！信心不誠！」病人要分辯，他就立刻把病人拖了出去。顧仁恩「治病」是不靈的，但在他的欺詐下，部分落後群衆却受了他的愚弄。他就是利用這種手段，甘心作美帝國主義的走狗，進行反革命活動。人民政府逮捕他是完全正確的。我

說：「唱詩！唱詩！」唱詩班就大家唱起來，瞎眼

的病人被拖了出去。顧仁恩「治病」是不靈的，但

是顧仁恩被捕的消息傳到天津後，教會裡的一些特務分子乘機造謠說：「基督教受迫害了」，

上海有好幾千人要保護顧仁恩」。更可憤說：「控訴顧仁恩的就是離經叛道」。即使一小部分落後同

道，受過他欺騙的都不敢控訴，甚至爲他祈禱。這

是我們教會的耻辱。我們要加強學習，提高警覺，檢舉教會內的特務分子。